

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — t.
 Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL,
 Debrecen, Péter, Lamprocht-palota, földszint,
 az udvarban hátra.

Március idusán.

Irta:

Vályi Nagy Gusztáv.

Vérét kiszivták, lelkét meggyalázták,
 A büszke népet szolgává alázták,
 Rabságra kényszeríték a magyart.
 Béklyóba verték a puszták királyát
 És türte némán hóhérja igáját,
 Nem ejte ajka jajsót vagy sohajt.

De jött a hajnal . . . A tavasz sugára
 Rászórta fényét a rab ablakára
 S lehulltak régi rosszadás láncok,
 Miken a feledés lidércsei ültek.
 Egy nap egyszerre, mind, mind teljesültek
 Századoknak rózsás álmak.

Az eszmék harca, győzedelme volt ez,
 A várva-várt szabadság napja volt ez,
 Jertek hát ünnepelni e napot.
 De lelkünk lángja el ne tántoritson,
 A multak fénye ám el ne vakitson,
 Borzadva intlek, jól vigyázzatok!

Lelkünk, testünk tavaszra vágyik újra.
 A zsibbadást, a tespedést megunta.
 Oh jöjj mindeat megújító tavasz!
 Fordítsd valóra legszebb álmainkat,
 Övezd be sugároddal homlokinkat,
 Mindegy, ha zord villámos lesz is az.

A nagy nap adta kincsek garmadáját,
 Mig az örömmek ittad a pohárját,
 Megrablá addig régi tolvajod.
 S mi megmaradt, mi még tied belőle,
 Azt ráaggatod nyusztos ünneplődre:
 A cifra gombot, bogláros csatot.

Nem az, mi volt, többé a büszke zászló,
 A lenge szellő fuvalmában játszó.
 Hiába omlott érte véretek.
 Most megesonkítva, megnyirbálva, ócskán,
 Ütött-kopottan áll s a vézna póznán
 Csak egy tenyérnyi tépett kő fityeg.

Szép, szép a béka, enyhe hűvösében
 Mindaz, mi jó, az él s virágozik épen,
 De a zsarnokságnak is tápot ad.
 Szép, szép a mult emlékének elmerengni,
 De szebb, ha látjuk a jövőt derengni,
 Csak tőle várhatunk nagyot, sokat.



Tavasza remek női, férfi és gyermek **Cipők** érkeztek **Glück Ede** legnagyobb cipőárúháza
 Piac- és Kosuth-utca sarkán, a Kistemplommal szemben.

A szabadság hajnalhasadásának évfordulója Debrecenben.

Lobogódiszben a város.

Hazafias ünnepélyek.

Debrecen, március 15.

(Saját tudósítónktól.) Ünnepnap köszöntött ránk, a magyar szabadság hajnalhasadásának ünnepnapja. Lelkesedés szállja meg e hazának minden fiát, ha rá gondol az ötvennyolc év előtti nagyszerű eseményekre, melyek a Kossuth, Petőfi, Jókai, Nyári nevéhez fűződnek.

E nagy nap jelentősége teljesen átment minden magyar vérébe. S a hősök iránti tisztelet nagyszerű ünnepélyekben nyer méltó kifejezést.

Mint minden évben, úgy az idén is lelkesedéssel ünnepel Debrecen polgársága és ifjusága.

A mai ünnepélyekről a következőkben nyújtunk tájékoztatást:

Ünnepi istentisztelet a Nagytemplomban.

A mai ünnepnap a ref. Nagytemplomban tartandó ünnepi istentisztelettel veszi kezdetét. Kilenc órakor megszólalnak a harangok s Isten házába hívják a hazájukat szerető hiveket.

Ünnepi imát Jánosi Zoltán ev. ref. lelkész mond. A Főiskolai Énekkar pedig hazafias dalokat ad elő.

A főiskola ünnepe.

A főiskola első helyen tartja meg komoly, hazafias ünnepélyét, mely délelőtt 10 órakor kezdődik a főiskolai imateremben. Imádságot Csiky Lajos theol. akad. tanár mond, emlékbeszédet pedig Jászi Viktor jogakad. tanár tart.

Az ünnepélyen a főiskola tanári karain s ifjuságán kívül megjelennek a városi tanács képviselői s a 48—49-iki öreg honvédek zászlójuk alatt.

Az ifjuság ünnepe.

A főiskolai ifjuság szokásos ünnepeit a délutánt foglalkoztatja le, melyen az összes dalárdák, a 48—49-iki öreg honvédek, különböző testületek tagjai zászlóik alatt megjelennek.

A rend fentartását az ifjuság kebeléből alakított ötven tagú rendezőbizottság fogja teljesíteni s figyelmeztetik a közönséget, hogy a rendezőség intézkedéseinek magát minden tekintetben vesse alá a jó rend érdekében. Főleg vonatkozik ez a menet felállításánál.

Az ifjuság ünnepélyének műsora a következő:

I. Délután 2 órakor a Petőfi-szobornál:

1. „Talpra magyar!“, éneklé a Petőfi-dalkör. 2. Emlékbeszéd, tartja Kocsis J. hittanhallgató. 3. „Nemzeti dal“, írta Petőfi Sándor, szavalja Kürthi Károly hittanhallgató. 4. A Petőfi-dalkör nevében a szobrot megkoszoruzza Borus Béla alelnök. 5. „Tavaszmúlt...“ éneklé a Petőfi-dalkör.

II. Fél 3 órakor a kollégium udvarán:

1. Himnusz, éneklé a Főiskolai Énekkar. 2. Emlékbeszéd, tartja Bónis Gy. joghallgató. 3. Harci dalok, előadja tárogatón zenekísérettel Szemes Miklós joghallgató. 4. „Márciusi eskü“, írta Ábrányi Emil, szavalja Peleskei Sándor hittanhallgató. 5.

„Talpra magyar!...“, éneklé a Főiskolai Énekkar.

III. Fél 4 órakor az emlék-kertben levő szabadság-szobornál:

1. „Kossuth-dal“ Ábrányitól, éneklé a Kossuth-dalkör. 2. Emlékbeszéd, tartja Kiss Endre joghallgató, a „Debreceni Főiskolai Lapok“ szerkesztője. 3. Alkalmi költemény, írta és szavalja B. Kiss Pál joghallgató. 4. „Csata-dal“ Hubertől, éneklé a Munkás-dal-egylet. 5. Az „Egyetértés“ önképző-, dal- és zeneegylet nevében a szobrot megkoszoruzza Pogány Armin alelnök. 6. „Honfi-dal“ Gaál-tól, éneklé az „Egyetértés“ önképző-, dal- és zeneegylet énekkara.

IV. Négy órakor a városháza előtt:

1. „Himnusz“, éneklé a Debreceni Dal-egylet. 2. Emlékbeszéd, tartja Oláh Béla joghallgató. 3. „Nemzeti dal“, írta Petőfi Sándor, szavalja Varga Antal hittanhallgató. 4. „Szózat“, éneklé a közönség.

A kollégium udvaráról az emlékkertben levő Szabadság-szoborhoz, valamint az emlékkertből a városháza elébe négy soros menettel állnak fel a megjelent dalárdák, testületek és a nagyközönség. A menet felállítása tekintetében mindenki igyekezzék engedni a rendezőség felhívásának.

A menetet az „Egyetértés“ önképző-, dal- és zeneegylet zenekara fogja vezetni.

Mindenkit e helyen is kér a rendezőbizottság, hogy nyugodtan viselkedjék, mert a hatalomnak nem szabad okot adni a fegyveres és az erőszakos beavatkozásra, ez különben szükséges az ünnepély magasztossága megővésének érdekében is.

A főiskola dísztermében.

A hazafias ünnepélyekből az ev. ref. tanítóképző-intézet derék ifjusága is méltó részt vesz ki. Ugyanis gazdag műsorral délután a főiskola dísztermében hazafias ünnepélyt tart, mely kezdődik öt órakor. A műsor kiválóbb számait a zenekar és szavalatok, ünnepi beszéd alkotják.

A Petőfi-dalkör estélye.

A mozgalmas, szép ünnepnap méltó befejezését alkotja a Petőfi-dalkörnek az Arany Bika szálloda dísztermében tartandó ünnepélye. A fényes műsor után társasvácsora lesz, melyre 2 koronával jegyek délig Márton Gyula kereskedőnél kaphatók. A társasvácsorán részt vesznek az elmúlt nagy idők még élő ősz tanúi, az 1848—49-iki honvédek is. Végül hajnalig tartó tánc következik, melyhez a Magyar testvérek zenekara szolgáltatja a zenét.

A város fellobogozása.

A mai nap jelentőségét mennyire megérti Debrecen polgársága, mutatja az is, hogy már a tegnapi nap folyamán is mindenfelé kitűzték a nemzeti lobogót. Több helyen érdekes díszítést is alkalmaztak, így a színház erkélye igen érdekes képet nyújt.

VIDÉK.

Halálos szerencsétlenség. A nagykanizsai Franz-éle gőzmalomban a minap halálos szerencsétlenség ért egy Herdina András nevű munkást. Gépet bocsátottak le a harmadik emeletről s Herdina nem vigyázott eléggé s a gép egyik kiálló része magával rántotta a mélységbe. Kétszer megfordult a levegőben s fejével zuhant le a következőre. Segíteni már nem lehetett rajta s rövid idő múlva meghalt.

Agyonszurt póttartalékos. Az erőszakos póttartalékos-fogdosásoknak nap-nap után szomorú következményei vannak. — Többször említettük már, hogy a behívott póttartalékosok nagy része nem tett eleget a behívási parancsnak. Ezeket most szüro-nyos csendőrökkel kísértetik ezredeikhez, a

mi gyakran nem minden incidens nélkül történik, mert az erőszakkal bevitt legények még a csendőrpuskának is ellentállnak. Ezt cselekedte — mint Keczelről jelentik — Barna Mihály molnárlegény is, kit, midőn a többszöri behívási parancsnak sem tett eleget, két csendőr le akart tartóztatni. Barna dulakodni kezdett velük és az egyik csendőrnek fegyverét mefogta és el akarta venni, mire a másik csendőr Barnát szíven szurta, aki rögtön szörnyethalt.

A megyei nyugdíjalapok.

A kisajátítás munkája.

Hirül adta lapunk nemrég, hogy a kormány államosítani fogja a vármegyei nyugdíj-alapokat. Közlésünk nagy feltűnést keltett s azok, akik nem voltak beavatva, egyszerűen lehetetlennek tartották, hogy a darabantok egyszerűen rendeleti uton, parlament nélkül magukhoz ragadják a vármegyék s a vármegyék tiszviselőinek pénzéből teremtett nyugdíj-alapokat.

A belügyminiszterium most fogott hozzá a terv megvalósításához. A megyei nyugdíjalapok dolgában a pénzügyi igazgatóságok mellé beosztott megyei számvevőségek rendeletet kaptak, hogy jelentsék be nyomban:

Mennyi a megyei nyugdíjalap tőkésége? Mennyi a nyugdíjalap évi jövedelme? Milyen nagy az összeg, amelyet a nyugdíj-alapból gyümölcsöztetőleg el lehet helyezni? Mennyi adóssága van a nyugdíj-alapnak?

A számvevőségeket tudvalevőleg még Széll Kálmán szakította el a megyéktől. Kristóffy rendeletét a számvevőségek szó nélkül teljesíteni fogják s néhány nappal azután, hogy a jelentések beérkeztek, a kormány vágya teljesül. Kisajátítja a nyugdíjalapokat s lesz miből hízalni a kinevezett tiszviselők, a megyefőnökök feketelelkű seregét, ha nyugdíjba mennek.

Nyílt levél

Tekintetes Veszprémy Zoltán urhoz, mint Hajdúvármegye h. alispánjához

Debrecen.

Kedves barátom!

A tejhatalmu királyi biztosi működés az általam táplált alkotmányjogi fogalmak szerint nem fér össze a vármegyei önkormányzat hatás- és jogkörével.

Ez okból a királyi biztosi kinevezés kihirdetésére összehívott vármegyei közgyűlésen én nem fogok megjelenni.

Közlöm ezt veled nyilvánosan, nem azért, mintha az én elmaradásom esemény számba menne, hanem azért, mert én a leszerelők táborába nem tartozom s mert a jelzett felfogás engem arra kötelezne, hogy a közgyűlésen menten bejelentsem óvásomat a kir. biztosi működés ellen és kérjem a vármegyét a tiltakozásra. Ekként ellentétbe helyezkedném veled és veletek, kik pedig a királyi biztosi működést törvényesnek már eleve elismertétek azáltal, hogy kívánatára a közgyűlést összehívtátok.

Gazdasági eszközök,

konyha berendezési tárgyak, épület és butor vasalások, összes iparághoz tartozó szerszámok, legolcsóbban beszerezhetők: **Bészler és Dávid** vaskereskedőknél Debrecen, Piacz-utca 7. szám

Semmi sem áll pedig távolabb tőlem, mint az, hogy a vármegye közönségét ellened s tisztviselő társaid ellen hangoljam és benneteket ama nehéz dilemmába sodortatni segítsétek, hogy vagy az állástól kelljen megválni vagy a választó közönség ellenére abszolút hatalmat szolgálni.

Nem, kedves barátom, ezt én nem akarom, de éppen úgy, azt sem akarhatom, hogy községem polgársága — ezek a rendületlenül álló jó hazafiak — a leszerelők táborához tartozónak tekintsenek engem.

Nekem tehát, ki a jóléti bizottságban az áldatlan korszak bekövetkezése óta — fájdalom hiába — mindig azt sürgetem, hogy a nemzeti küzdelem első harcvonalában álló tisztviselők számára társadalmi gyűjtés útján kiséreljük meg előteremteni a kárpótlási alapot, miként azt Szabolcsvármegye is tette, ki e célra anyagi erőmön túl is kész voltam áldozni, ki hajdu testvéreim hazafias áldozatkészsége iránt nem tápláltam már előre ama kétségbeejtően lesújtó itéletet: a vármegye mai életében aktiv szerepem többé egyáltalán nem lehet.

Ezen meggyőződés nyomán elhagyom a törvényhatósági bizottság különféle albizottságaiban (állandó, központi, nyugdíj stb. választmány), nem különben a közigazgatási bizottságban (és ennek gyámügyi, erdészeti stb. albizottságaiban) eddig elfoglalt helyemet s ezen állásokról egy directe hozzád küldendő levélben hivatalosan is lemondok.

Ugy vélek én a jelen szomorú viszonyok között szolgálatot tenni hazámnak, ha félre állok, ha az alkotmány elleni kormánynak nemesak pénz- és véráldozatot nem nyújtunk, — de megvonjuk tőle mindazon erőt is, amelyet rátermetség, tettekkészség, cselekvés, önérték, képesség, szorgalom, tapasztalás vagy tudás nyújthat a gyűlölt gépezet működésben tartására.

Ami csak dolgozóitok, amíg hazafiságotok és lelkiismeretetek parancsa a távozást követeli; én és mi, kik a nemzet suverenitásáért senkitől sem függő helyzetben békés eszközökkel, törvényeinkkel vértelve küzdünk, nem árulhatunk egy gyékényen az abszolút felségjogokat hirdető s fegyveres erőre támaszkodó teljhatalmu királyi biztossal.

Adja Isten, hogy találkozzunk az alkotmányos élet virradatánál.

Hadház, 1906. Márc. 14.

Tisztelő hived

Veszprémy István,
vármegyei biz. tag.

A VÁROSHÁZARÓL

Építkezési hiány. Az építkezési kedv erősen meglazult, olyannyira, hogy az idén egyetlen nagyobb építkezésre sincs kilátás. A városhoz csupán apró, jelentéktelen építkezésekért folyamodtak.

Az új városháza. A mérnöki hivatal elkészítette a városháza új terveit. Két emeletes palotát tervezett s munkálatainak eredményét betérjesztette a tanácsához. A tanács hamarosan végzett vele. Kiadta véleményezésre az építési bizottságnak. Mindenki azt hitte, hogy az építési bizottság végez vele. Végzett is. De hogy! Kiadta még egy szűkebb körű bizottságnak. A míg tehát ezeken a retortákon keresztül megy az építkezés ügye, könnyen belemehetünk a jövő századba.

A városi tisztviselők és a közgyűlés.

Debrecen, március 15.

(Saját tudósítónktól.) Az egész város érdeklődéssel tekint a szombati közgyűlések elé, amelyekre vonatkozólag a királyi biztosság megbízásából megtétette már az intézkedéseket Zellej osztálytanácsos. Voltaképen ő intézkedik minden irányban s Naszády királyi biztos tisztán a reprezentatív dolgokra szoritkozik.

Ugy a megyeházán, mint a városházán karhatalommal jelenik meg a királyi biztosság. A városházán szigorúan ragaszkodik ahhoz, hogy a polgármesteri szobából vonuljon be a titkári és régi könyvtári szobákra keresztül. Ezt a polgármester ellenezte, de Naszády ragaszkodott ebbeli tervéhez.

A városatyák nem fognak megjelenni a közgyűlésen.

Ami a tisztviselőket illeti, azok tegnap is tanácskoztak abban az irányban, hogy a közgyűlésen megjeljenek-e, vagy nem. Határozatot nem hoztak, de mint értesülünk, egyesek véleménye az, hogy a közgyűlésen jelenjenek meg. Hát csak menjenek el.

A jóléti-bizottság a tisztviselők belátására bizza, további maguktartását, a tisztviselők pedig úgy fognak határozni, hogy kinek-kinek saját belátására bízzák, hogy megjelenjen-e a gyűlésen vagy nem.

A megyei közgyűlés termében nem lévén karzat, oda csak igen korlátolt számú belépőjegyet bocsájtanak ki, a városháza karzatára pedig 30—40 darab jegyet. A hirdető épen úgy, mint a királyi biztosság bevonulásakor 8 belépésre jogosító igazolványt kapnak, minden lap két jegyet. Ezen igazolványokat a megyei közgyűlésre Rásó István titkár, a városi közgyűlésre Vargha Elemér polgármesteri titkár fogja kibocsájtani.

Tegnap Zellej miniszteri tanácsos helyszíni szemlét tartott a városházán s szó volt arról, hogy az időre, míg Naszády Iván kir. biztos a polgármesteri szobából a közgyűlési terembe bevonul, a titkári szobát és könyvtárszobát elzárják a városatyák elől.

Szóval mindent megtesznek annak dokumentálására, hogy Magyarország szabad, alkotmányos állam.

SZINHÁZ.

Józsai. Tegnap már erősen megcsappant érdeklődés mellett ismételték Molnár Ferenc bohózatát. Szerették volna gördülékenyen lepergetni, de ehhez a mi színházunknál nem értenek. A gördülékenység egyik-másik szereplő hadarásában nyilatkozott meg. De hát hogy is lehetne értékes előadást várni ott, ahol talentumos rendező számára eddig nem akadt hely.

Zilahy Gyula és a nemzeti ünnep. Ha a debreceni színház operaház lenne, dicshetetlenül jelentenék, hogy március idusán Hunyady Lászlót, az operát játszó benne. Amde a debreceni muzsacsarnok nem opera-

ház és a nemzeti ünnepen más darabot, 1848 című történelmi látványosságot vagy más ilyen darabot vár benne a közönség. Zilahy Gyula azonban nem nagyon respektálja Debrecen hazafias érzelmeit. Olyan darabot ad elő, a melyet végig énekelnek s a melyet debreceni ismert rossz előadásában még a zeneértők sem bírtak megérteni, hogy értené meg hát a közönség. A fő a látszat — tartja Zilahy. Hunyady László történelmi darab, de opera és egy szót se ért meg belőle a jó nép. Ha ezt előadja, még a darabantok se fognak rá nehezteni. Persze elfelejti, hogy neki nem a darabantok, hanem — meggondolatlanul ugyan, — egy törpe csoport Debrecen nevében adta oda a színházat. Március idusán mindenkitől könnyen megérthető hazafias darabot, a Rácz Károly, vagy a Magyar testvérek magyar nótáját várja a közönség, nem pedig hazafias látszatot s hozzá garnirungnak a 39-es bakák rezes bandáját.

A városi közgyűlés.

A városatyák határozata.

Debrecen, márc. 15.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap késő este lényegesen változott a helyzet a városi közgyűlés ügyében. A közgyűlés viharosnak ígérkezett, de a viharból nem lesz semmi. A tervezett tiltakozási indítvány is elmarad.

A városatyák ugyanis elhatározták, hogy nem jelennek meg a városi közgyűlésen, amelyre Naszády Iván kir. biztos maga bocsájtotta ki a meghívót.

Értesüléseink szerint iveket köröztettek, hogy jelenjenek meg a városi közgyűlésen, ezeket az iveket azonban egyetlen városatyá sem írta alá.

Tegnap este — mint lapunkat értesítik — befejezett tény lett, hogy a városatyák nem jelennek meg a szombati közgyűlésen.

Ez a dolog pedig nagyot változtat a tisztviselők magatartásán is. A városi tisztviselők ugyanis attól tették függővé elhatározásukat, hogy milyen álláspontot foglalnak a városatyák. Ma különben értekezletet tartanak.

Amatőrök fénykép kiállítása.

Az előkészületek.

Debrecen, márc. 15.

A mint már jelentettük, a szent Erzsébet nőegyesület elhatározta, hogy szegényei javára amatőr festés, rajz és fénykép kiállítást rendez. Azóta a szervezésben buzgólkodók újabb ülést tartottak s kitzették a kiállítás napjait is.

E szerint a kiállítás április hó 14-én, nagyszombaton nyílik meg. A megnyitás ünnepségek keretében délelőtt 11 órakor történik meg a róm. kath. főgimnázium első emeleti termében. A kiállításra vonatkozó tudnivalókat a következőkben állította össze a rendezőség:

Ezen kiállításon minden helypénz és egyéb díjak nélkül fogadnak el: olaj- és

Saját érdeke mindenkinek,

hogy tartós, csinos és jó **cipőt** vegyen, melyet az **ELFENBEIN** és **KLEIN** cipő-üzletében szerezhethet be, hol csakis saját készítményű cipők kaphatók. **Máriák után** rendelések a legpontosabban eszköz **Itető** **Piac-u, 3 em. Fischer-palotában.**

Vázfestményeket tetszés szerinti nagyságban (akár eredeti, akár másolás, akár nagyítás), pastell-festményeket, rajzokat (írón, kréta, szén), selyem- és üvegfestést, faégetést, bár-bonyégetést s vasalást, fényképeket stb., szóval minden, a képzőfestési vagy grafikus művészetek körébe vágó művet, amennyiben nem mesterektől vagy hivatásos művészek-től származnak. Művészek (akár helybeliek akár nem) és mesterek tanítványaik műveiből kiállíthatnak külön vagy csoportosan.

A jelentkezés a kiállítandó tárgy rövid megnevezésével f. évi április hó 2-ig Lesczynsky Kornél rajztanár urnál, (kiállítási bizottsági titkár és főrendező) Debrecen, róm. kath. főgimnázium (I. em. rajzterem) írásban vagy élőszóval történhetik.

Az oda- és visszaszállítás egyedül a kiállítót terheli.

A kiállított tárgyakat f. évi április hó 7-én a jelzett helyen átveszik.

A kiállítás megnyílik f. évi április hó 14-én, nagyszombaton, d. e. 11-től d. u. 1-ig. Április 15., 16., 17. húsvétvasárnap, hétfő, kedd d. e. 11-1-ig; d. u. 3-6-ig lesz nyitva.

A bíráló-bizottság által kijelölt tárgyak arany-, ezüst- vagy bronz-oklevelekkel lesznek kitüntetve.

A kiállítandó képek és rajzok a kiállító izlése szerint a lehetőség szerint vagy kerettel vagy passe-partout-val látnak el.

Az egyesület javára nagylelkűen adományozott műtárgyak a kiállítás utolsó napjáig alkalmas módon fognak értékesítettetni.

A kiállítás belépti-jegyei: személy-jegy ára 40 fillér; deák-jegy 20 fillér.

A kiállítást rendező bizottság tagjai különben a következők: Özv. Váradi Szabó Jánosné elnök, dr. Irinyi Istvánné társelnök, Csanak Józsefné alelnök, Wolafka Antalné alelnök, dr. Wolafka Nándor igazgató, Gyenes Kálmánné titkár, Agricola Adolfné, dr. Bogdán Zsigmondné, Csanak Jánosné, Kövy Lajosné bizottsági tagok. Lesczynsky Kornél kiállítási bizottsági titkár és főrendező.

UJDONSÁGOK.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

* **Személyi hírek.** Dr. Benedek János és Papp Zoltán volt orsz.-gyűlési képviselők tegnap városunkban időztek. A hajnali vonattal azonban tovább utaztak kerületeikbe, hogy résztvegyenek az ott tartandó március 15-iki ünnepségeken. Benedek Jánost ez utjában elkíséri Varságh Zoltán, Nagykároly képviselőjelöltje is.

* **A kereskedések bezárása.** A kereskedők köre elhatározta, hogy márc. 15-ének méltó megünneplése érdekében az összes kereskedőket felkéri, hogy üzleteiket déli 1 órakor zárják be és legfeljebb azok, akik akarják — este nyissák ki újra. Minthogy azonban a kibocsátási ívek nem jutottak el mindenkihez, ezuton is felhívjuk a kereskedő-kör határozatára kereskedőink figyelmét. A kör szervezői.

* **Halálozás.** Kron János posta és táviráda altiszt 12-én reggel rövid szenvedés után 43 éves korában meghalt. Temetése az ev. ref. egyház szertartása szerint ma délután 4 órakor lesz a Timár-utcai halottszobából.

* **Az ipartestület közgyűlése** e hó 18-án, vasárnap d. e. 10 órakor tartatik meg az iparos otthon dísztermében. Az ipartestületi tagok az évi jelentést átvehetik az ipartestület hivatalában; a zárszámadásra vonatkozó iratok pedig a hivatalos órák alatt ugyancsak az ipartestület hivatalos helyiségében tekinthetők meg. A közgyűlésen csak azon testületi tagok jelenhetnek meg, a kik tagsági jogosultságukat az ipartestületi tagsági könyvecskével igazolni tudják; miért is a testületi tagok felhivatnak, hogy tagsági könyvecskéjüket a közgyűlésre magukkal hozzák, a kik pedig azt elvesztették, az ipartestületnél a hivatalos órák alatt új tagsági könyvecskét váltani el ne mulasszák. Debrecen, 1906. márc. 14. Az ipartestület elnöksége.

* **Felügyelő bizottsági ülés.** Az iparos tanonciskola felügyelő bizottsága tegnap délután 5 órakor a városháza kis tanácstermében ülést tartott. Az ülésen tárgyalásra került az iparos tanoncoktatás újjászervezési ügye, amelyről részletes jelentést tett az elmúlt ülésen megválasztott szűkebb körű bizottság. A véleményezés végett kiadott többi tervezetek még nem érkeztek be.

* **A veszett macska áldozata.** A Csapó-utca 55. számú háznál egy kutyán kitért az ebdüh. A veszedelmes jószág vakdühében az udvarban levő összes házi állatot megmarta. Ezek valamennyien megkapták a veszedelmes bajt és félelembe ejtették a ház népét. A veszedelem színhelyén megjelent a rendőrség s a gypmesterekkel összelogdostatta a dühöngő állatokat. Egy macska azonban elmenekült a halálos hurok elől s csak később került elő. Lámfalusi Julis 13 éves cselédleány elég vigyázatlanul elfogta a macskát, miközben kezét véresre karmolta. A kis leányt dr. Balkányi Emil rendelkezése a rendőrség tegnap azonnal a budapesti Pasteur intézetbe szállította.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Fekete Gábor ev. ref. 7 hónapos, Erdei Ferenc ev. ref. 68 éves, Kovács József ev. ref. 47 éves, Bodnár Ferenc ev. ref. 8 napos, Harangi István ev. ref. 8 hónapos, Barta Sándor ev. ref. 33 éves.

* **A Svetits-intézet hazafias ünnepe.** A Svetits-intézet növendékei már hetek óta nagyban készültek az 1848. évi márciusi napok emlékére rendezett, de minden nyilvánosságot kizáró iskolai ünnepre. Már március 14-én ünnepelt az intézet Önképző-köre szebbnél-szebb hazafias szavalatokból, ének- és zeneszámokból álló műsorral. Márc. 15-nek délelőtti óráiban az intézet egyes iskolai ünnepelnek a következő műsorokkal: I. Elemi iskola: 1. „Árpád atyánk”, éneklük IV. osztály növendékei. 2. „Hazát adtál, én Istenem”, szavalja Ilorváth M. III. oszt. növ. 3. „Magyar vagyok”, szavalja Wolafka Marianne III. oszt. növ. 4. „A honleány dala”, éneklük a II. oszt. növendékei. 5. „Honfi dal” Petőfitől, szavalja Boros Ida II. oszt. növ. 6. „A magyar zászló” Pósa Lajostól, szavalja Sebes Jenő III. oszt. növ. 7. „Himnusz”, éneklük a IV. oszt. növendékei. II. Polgári leányiskola: 1. „Magyarország Nagyszonyához”, éneklük a IV. oszt. növ. 2. Alkalmi beszéd, mondja a történelem tanárnője. 3. „Nemzeti dal” Petőfitől, szavalja Moskovits G. III. oszt. növ. 4. „Gyöngy-élet a magyar élet”, éneklük a II. oszt. növ. 5. „Előre”, Tóth Kálmántól, szavalja Varga

Erzsike IV. oszt. növ. 6. „Kik voltak a honvédek?”, Tóth Kálmántól, szavalja Popper Annus IV. oszt. növendék. 7. „Szózat”, előadja a polgáriskolai énekkar. III. Továbbképző-tanfolyam. 1. Hymnus, — éneklük a továbbképző tanfolyam növendékei. 2. „Emlékezés”, 1848. március 15-éről, írta és felolvassa Boros Anna. 3. „Március 15”, szavalja Fischer Irén. 4. Kun László „Petőfi a Hortobágyon”, költemény, Váradi Antaltól zongora- és cimbalom kísérettel. Szavalja Pávay Borka, zongorán kíséri Boros Annus, cimbalmon Mauk Mili. 5. Rákóczi induló. Zongorán előadja Alföldy Karola és Lesska Mariska. IV. Tanítónőképző: 1. „Talpra magyar!” Előadja a képzőintézeti énekkar. 2. „Emlékezés”. Tartja Baróthy Margit III. é. tkp. növ. 3. Jakab Ödön: Március 15. Szavalja Péntek Szeréna III. é. növ. 4. Kuruc nóták. Előadják a negyedéves növendékek. 5. A ledölt szobor, Petőfitől. Szavalja Rónay Mariska IV. o. tk. növ. 6. Rendületlenül, Arany Jánostól. Szavalja Zelenka Ilona II. é. növ. 7. Szózat. Előadja az intézeti énekkar.

* **A kereskedő ifjak hazafias ünnepe.** A debreceni kereskedő ifjak társulata folyó hó 15-én, csütörtökön este 8 órakor a keresk. akadémia dísztermében március 15-iki hazafias ünnepélyt rendez. Műsor: 1. Nyitány. Magyar Testvérek zenekara által. 2. „Himnusz” Keresk. Ifjak dalárdája. 3. Elnöki megnyitó. Tartja dr. P. Abraham Dezső ügyvéd ur. 4. Szavaltat. Kürthy Károly ur I. éves hittanhallgató. 5. „Tavaszmúlt, a rózsának.” Ker. Ifjak dalárdája. 6. Türogtató szóló. Veres Sándor ur. Hegedűn kíséri Magyar Kálmán. 7. Szavaltat. Spira Sándor, egyes. tag ur. 8. „Szózat.” Keresk. Ifjak dalárdája.

* **Debreceni hölgyek értekezlete.** Már több ízben tettünk említést arról a mozgalomról, amelyet a magyar ipar védelme és diadala érdekében a debreceni nőegylet indított. Ujabban elhatározták, hogy az akció sikere érdekében nagy értekezletet tartanak, amelyet szombaton délután három órakor a kereskedő társulat dísztermében fognak megtartani. Az erre vonatkozó meghívókat holnap bocsátják ki.

* **Az iparos tanonciskolában** ma — március hó 15-én — tanítások nem tartanak.

* **A debreceni máv. altiszt-kör** folyó hó 15-én saját körhelyiségében (Tisztalak épület, földszint) családias-estélyt rendez. Kezdeté este 8 órakor. Műsor: 1. Szózat. Éneklük a dalárda. 2. Talpra magyar! Irta Petőfi S. Szavalja Ignécy S. ur. 3. Alkalmi felolvasás. Dr. Körössy Kálmán urtól. 4. Apóthesis. Éneklük a dalárda. 5. Március 15. Irta Petőfi S. Szavalja Vay Rózsika k. a. 6. A nemzethez. Irta Petőfi S. Szavalja Ignécy S. ur. 8. Himnus. Éneklük a dalárda.

* **Március idusa.** A debreceni orth. izraelita elemi iskola március 15-ike alkalmából ünnepélyt rendez. A hazafias ünnepélyre, a mely délelőtti 9 órakor kezdődik, a t. szülőket és tanúgy-barátokat ezuton hívja meg az iskolaszék.

* **Debreceni pincértanoncok hazafias ünnepe.** A debreceni pincértanonciskola növendékei lélekemelő szép ünnepséggel ülték meg tegnap délután március idusát. Tekintettel a mai ünnepségekre, egy nappal előbb áldoztak a hazafias kegyeletnek. Az ünnepély az ipariskola tantermében volt, a hol megjelentek Hauer Bertalan, Rosenberg Simon, Márkus Jenő, Törő Imre, Halász Izidor a szakegyesületek részéről, Székely Ferenc mérnök, a székely pincér-

A nagyérdemű hölgyközönség szíves figyelmébe! Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy bevásárlásomból visszatérve a legújabb eredeti párisi és bécsi modell kalapjaim megérkeztek. Ugy szintén gyermekkalapok, fejkötők, arcfátyolok és választékban. Gyászkalapok a legnagyobb választékban. Szíves pártfogást továbbra is kérve, tisztelettel: **Jungreis Mari.**

tanoncok mentora, Vetéssy Béla fogalmazó az iparhatóság részéről. Az ünnepélyen hazafias dalokat énekeltek. Polster Adolf igazgató, Elefánt Sándor tanár és Lopath Béla szaktanító szép beszédekkel, Bánkus Mihály, Weisz József, Székely Dániel és Vajda István pedig hazafias költeményeket szavaltak, nagy tetszést aratva.

* **A debreceni máv. műhely** Egyetértés-egyletének hazafias ünnepélye a város és államvasutó notabilitásainak részvétele mellett nagy anyagi és erkölcsi sikerrel folyt le. Az egylet zenekarának és az országos dalárversenyen első díjat nyert dalárdájának bámulatos összjátékával előadott darabjai nagy sikert arattak. Az estély kiemelkedő része Podolszky Margit k. a. nagytökélylyel s mély érzéssel előadott hegedűjátéka és Osváth Gyula egyleti tag nagy sikerrel énekelt „Kuruc dalai” voltak, a melyet a nagyszámú közönség szívesen nem akaró tapsokkal jutalmazott. Ki kell emelnünk Ferkó Gyula és Hlavathy Béla egyleti tagok nagyszerű szavatait. A műsor után Kiss Béla jónévű zenekara gondoskodott a tánokedvelők szóroztatásáról.

* **Öngyilkosság a Csapó-kertben.** Minden napnak megvan a maga öngyilkosa, ma egy fiatal leány, holnap egy idős ember, de az öngyilkosság nem marad ki soha a rendőrség krónikájából. Somogyi Sándor 55 éves napszámos a tegnapi nap öngyilkosa. Évek hosszú során át élt az öreg napszámos egyedül a Csapó-kert 57-es számú házában. Naponta eljárt dolgozni, amely már nem a legkönnyebben ment az öreg embernél. Egy pár hete, hogy felhagyott a munkával és egész idejét kis szobájában töltötte. Tegnap délután nagyon elunta magát az öreg ember és elhatározta, hogy meg fog válni a terhes élettől. Négy doboz gyufát oldott fel egy pohár vízben és azt megitta. Késő este hangos nyögést hallottak a ház lakói, besiettek Somogyi szobájába, ahol az öreg embert eszméletlenül találták. Csakhamar megjelent a rendőrség részéről Fehér r.-biztos és Balkányi Ede ker. orvos, aki a beteget a közkórházba szállította. Somogyi állapota súlyos, de nincs kizárva, hogy életben marad.

* **Cigány bál.** Tegnap este tartották a debreceni cigányok Vörös Tóni zenekara által rendezett cigány báljukat. Ott volt az egész muzikus nemzedék apraja-nagyja. A Bika szálló nagytermében annyi szép fekete leány már régen nem volt, mint a tegnapi esti mulatságon. Mig azonban ők a Bika nagytermében mulattak, addig a kávéházakból a jókedv mintha eltűnt volna. Mindenki keresett valamit és bizony nem nagy fejtörés kellett ahhoz, hogy kitalálják — nem volt cigány. Ott mulattak a saját báljukon, ahol a vidám hangulat késő reggelig együtt tartotta őket.

* **A bosszúálló kocsis.** Majdnem végzetes szerencsétlenség érte Oláh József Árpád-téri gépészt, aki csupán a véletlennek köszönheti életét, amelyre tegnap késő este Maczik Mihály nevű kocsisa tört. Nagyon csendes és jóra való embernek tartották a házban Maczikot, a

ki két éven keresztül jól viselte magát. Vagy két napja, hogy a merénylő kocsis bosszút forralt gazdája ellen. Tegnapelőtt ugyanis azért, mert azt a hirt terjesztette, hogy gazdája husvét előtt oltárhoz vezeti az ott szolgáló gazdasszonyt, Oláh József kétszer arcul ütötte. Maczik annyira szívére vette gazdája tetteleges inzultusát, hogy bosszút forralt ellene. Tegnap délután kilopta gazdája fegyverét és esti 10 órakor a Hermann-féle Csapó-utcai korcsma előtt lesben állt. Tizenegy óra után egy pár perccel tért haza Oláh József. Amikor elhaladt a nevezett korcsma előtt, lövés dördült el mellette, de szerencsére a golyó nem találta. Oláh egy percre megtántorodott, majd visszanyerte hidegvérét és a fal mellett levő Maczakra vetette magát. Kivette kezéből a fegyvert és Maczikot a legközelebbi rendőrnek adta át. Maczikot a rendőrségre viték, ahol bevallotta tettét. Az ügyeletes rendőr tiszviselő letartóztatta. — Holnap átkísérik az ügyészhez, ahol a bünvádi eljárást megindítják ellene.

* **Hol kereteztessük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Olcsó árak.

A „Hungária” kávéházban minden nap zena-estély.

* **Remek színházi sálak,** báli keztyűk, harisnyák, legyezők legolcsóbbak Barthánál, főtér.

Teljesen feloszlik Mentze Henrik nydenságok áruháza, Piac- és Szent Anna-utca sarkán és a rak-táron levő összes áruk beszerzési áron alul adatkak el. Iró- és dohányzó készletek, zsebkések, ollók, beretvák, beretváló készülékek, tükrök, képkorotek, gyermekjátékok, háztartási cikkek rendkívül olcsó áron kaphatók.

* **Vasalt és selyem-bársony,** plüsch, Mesalin, Luisien, Duchess, Caft, atlas minden színben Barthánál kapható.

* **A híres Hajdusági bajuszpedró,** csodahatását külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszarvu” gyógyszerár.

* **Crepe de chine,** Löberti, Mouslin, Chiffon, Plissédodor, gázzsalag minden színben Bartha üzletében.

* **Próbálja meg a „Gyöngy” illatos mosdó szert,** mely az arcot örök ifjává teszi, kizárólag Barthánál.

A nemzeti ünnep estéje.

Kivilágítás Debrecenben.

Debrecen, márc. 15.

Debrecen város közönsége hazafias érzelmekkel teljesen készült március idusára s már a nagy nemzeti ünnep előestéjét is fényesen megünnepelte.

Erre a szent alkalomra Vaday ideiglenes főkapitány nagy katonai készütségről gondoskodott. Minden állami épület udvarát megrakták szuronyos katonasággal, sőt még a nemes város épületének tágas udvara is tömve volt bakákkal.

A város lakossága pedig higgadtan, méltóságteljesen, ragyogó fényvel demonstrálta hazafias érzelmeit. Lobogó diszbe öltöztette a házakat és estére a házak ablakaiban kigyultak a gyertyafények. A főtér egyrészének kivételével a város minden részében kivilágította a lakosság ablakait.

A legtöbb helyen nemzeti szalagok, Kossuth és Petőfi pálmák között rakott arcképei is díszítették az ablakokat.

Különösen ragyogott a Rákóczi-utca. Ott, ahol Naszády Iván lakik, köröskörül mindenütt, fényárban usztak az ablakok.

Az utcákon, különösen fenn a főtéren, óriási tömegben hullámozott az ünneplő közönség. Néma csend uralkodott itt is. Sehol egyetlen szó, sehol rendzavarás nem fordult elő. Arról különben, hogy milyen katonai készenlét tartotta megszállva a város különböző pontjait, az alábbi adatok adnak számot.

A hatalom hét helyet tartott megszállva, hol nagyobb katonai erősséget összpontosított. Ezen kívül a lovasságból kisebb őrzőerőket szerveztek, melyek folytonos mozgásukkal tartották fenn a megszállott helyekkel az összeköttetést.

Az első csapat a törvénytörési palotában foglalt állást. Acs Nagy Ferenc r. fogalmazó vezetésével egy őrsparancsnok, 8 rendőr, 5 csendőr és egy század gyalogság állott. A második Kovács Kálmán r. fogalmazó vezetésével 1 őrsparancsnok, 8 rendőr, 5 csendőr, egy század gyalog és egy század lovasság foglalt helyet. A harmadik ugyanilyen erővel Komlóssy Pál dr. r. fogalmazóval a városházát tartotta megszállva. Negyedszer hasonló erő felett rendelkezett Jeney Miklós r. kapitány, a kinek főhadiszállása a főkapitányságon volt. Az ötödik hely Rákóczi-utcán, a királyi biztos lakása volt, hol szintén ily erő felett Mile Pál r. fogalmazó rendelkezett.

A hatodik a honvédlaktanya, a hetedik a Hatvan-utcai r. kapitányság épülete. Kiss József és Budaházy Jenő gyakornokok vezetésével hasonló készenlét volt föllítva.

A mai napon csupán a városházán és a királyi biztos lakása előtti készenlét marad meg, a többiek a kaszárnyákban tartják vissza. Az ünnepély színhelyére a Collégiumba csendőrségből és rendőrségből álló nagyobb erőt állítanak fel. Kovács Kálmán r. fogalmazó vezetésével 40 csendőr és ugyanennyi rendőr fog ügyelni a rendre.

A politikai helyzet.

Lesznek-e választások?

Ejjeli távirat.

Március 15.

(Saját tudósítónktól.) Mikor lesznek választások? Ez a kérdés foglalkoztatja most a politikai közvéleményt. Fejérváryt holnap fogadja a király, aki most már véglegesen dönteni fog, hogy vajjon választások-e, vagy ne választások?

Értesüléseink a következők:

Budapest, március 15. Kristóffy belügyér értesítette a törvényhatóságokat, hogy a március 15-iki ünnepélyeket mindenütt engedélyezi. (Szép kegy!)

Budapest, március 15. Fejérváry Géza báró Bécsbe utazott, ahol a király kihallgatáson fogja fogadni. Ezen kihallgatáson dönt a király a választások dolgában.

Bécs, márc. 15. A „Zeit” mai számában közli, hogy a kormány felhívást fog a magyar néphez kibocsátani s felszólítja a polgárokat, hogy fizessék önkéntesen az adót s önkéntesen soroztassák be.

A legdivatosabb a legtartósabb és a legolcsóbb

tavaszi

férfi és gyermek

Ruhát

Csak a

Gerő

ruha nagy áruházban lehet legjobban vásárolni.

DEBRECEN, Piac-utca 61. szám alatt. Az utonnan épült 3 emeletes Fischer palotában, Szent-Anna-utcaával szemben

fiákat a katonasághoz. Azok ellen, akik akár a sajtóban, akár a politikusközül szónoklatokban a felhívás ellen izgatnak, legyen akár hirlapíró, akár politikus, azonnal bűnvádi eljárást indítanak.

Budapest, márc. 15. Viharos közgyűlése volt ma a fő- és székvárosnak, amelyen Szalay Mihály élénk szemrehányást tett Rózsavölgyi alpolgármesternek s a tanácsnak, amiért Rudnay kir. biztosnak hajlékot adott a városházán. Rózsavölgyi azt mondta, hogy ez a királyi felhatalmazás miatt elkerülhetlen volt. Kassits így szólt:

— Szégyen, hogy az örmházak protektorát ilyen hatalommal ruházták fel.

Rózsavölgyi alpolgármester: Ezért a kifejezésért rendreutasítom.

Andreanszky ezután indítványozza, hogy miután Haynau is a főváros diszpolgára volt, válasszák meg diszpolgárnak Rudnayt.

E felett szavazásra kerülő a dolog, heten az indítvány mellett, kilencvenen ellene szavaztak.

A közgyűlés egyébként Rózsavölgyi alpolgármester választát tudomásul vette.

H.-M.-Vásárhely, márc. 15. A királyi biztos által összehívott közgyűlésen egyetlen bizottsági tag sem jelent meg. Ellenben a tisztviselők „tisztelegtek“ a királyi biztosnál.

TÁVIRATOK.

Tüntető diákság.

Budapest, márc. 14. A budai gymnasium növendékei ma megkoszorúzták a honvéd szobrot, hazafias dalokat énekelve a szobor előtt. Csakhamar megjelent a szobornál egy csapat lovas rendőr és szétverte a kis diákságot. Két diákot letartóztattak.

Üldözik a képviselőket.

Budapest, márc. 14. Geguss főügyész ma rendeletet küldött az ügyészségeknek, hogy az elmúlt képviselői ciklusban a mentelmi bizottságok által ki nem adott képviselők ellen most indítsák meg az eljárást.

Az új francia kormány.

Páris, március 14. Az új kormány ma délelőtt 10 órakor tartja meg az első minisztertanácsot az Elysée-palotában. Ezen a tanácskozáson Fallieres köztársasági elnök fog elnökölni.

Merénylet a gyorsvonaton.

Berlin, márc. 14. Az államügyészség ezer márká jutalmat tűzött ki annak, a ki kézrekeríti azt a fiatal embert, a ki Zitzewitz kamarás ellen a gyorsvonaton rablógyilkosságot kísérelt meg.

A franciaországi bányakatasztrófa.

Lille, március 14. A német bányamunkások a temetés után ismét hozzáfogtak a mentési munkálatokhoz és több holttestet húztak ki a romok alól. Néhány holttestet agnoszkáltak is. Általában valami mozgalom észlelhető, amely egyre növekszik és különböző engedményekre irányul. A munkások

10 százalékos béremelést követelnek. Az ostricouci bányamunkások elhatározták, hogy béremelést követelnek.

Prága, március 14. Gross polgármester a párisi községtanács elnökéhez a courrieresi bányakatasztrófa alkalmából részvétáviratot intézett. A városi tanács elhatározta, hogy részvétét fejezi ki a prágai konzulátusnál és az áldozatok hátrahagyott családjai számára 500 koronát adományoz.

A porosz választói jog.

Berlin, március 14. A porosz választói jog reformjáról szóló javaslatokat a porosz országgyűlésen hirtelen még husvét előtt beterjesztik. Elsősorban arról van szó, hogy a nagyon is nagy kerületeket kisebbekre osszák fel és ilyen módon a képviselők számát legfeljebb tízzel szaporítsák. A javaslat ezenfelül intézkedéseket fog magában foglalni arra nézve, hogy a szociáldemokratákat megakadályozza abban, hogy mint ezt a legutolsó választáson tették, a választási aktus alatt obstruálhassanak.

„EMULSIO“

név alatt azon egynemű folyadék értendő, melyet olaj vagy zsiradék vízzel való keveréke ad. A tej és tejjel természetes emulsiók, melyekben a vajzsiradék a legapróbb cseppekre van szétosztva és egyenletesen elosztva. A SCOTT-féle EMULSIO teljesen hasonló összetételű, amely a legfinomabb norvégiai gyógycsukamájolajból készül méz és nátron hypophosphitok hozzáadásával. Mindazon esetekben, mikor csukamájolaj használata ajánlatos, a SCOTT-féle EMULSIO előnyben részesítendő, mert az határozottan jó ízű és a mellett igen könnyen emészthető.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele a hátán nagy csukahalat vivő halász védjegy.

Kapható minden gyógyszerárban

Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében minta üveggel bérmentve szolgál:



Dr. BUDA I E M I L

„Városi gyógyszerára“

BUDAPEST, IV. Váci-utca 34—50

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Elítelt váltóhamisító. Tóth János helybeli lakost 6 havi börtönre ítélte a debreceni törvényszék, mert folyó évi január 18-án a helybeli Kereskedelmi és Iparbanknál egy 2000 koronáról szóló váltót adott be leszámítolás végett, melyre Sarkady Ferenc és Sarkady Ferencné helybeli lakosok nevét írta. A bank jó előre megtudta, hogy a váltó hamis és értesítette Sarkadyékat. — Sarkady Ferenc pedig feljelentést tett a bíróságnál. Okirathamisítás büntette című hozták meg az ítéletet, amelyben a vádlott megnyugodott és így az ítélet jogerőre emelkedett.

A bűvös seprűszálak.

Csstri menyasszonyjelöltek története.

Minden leánynak leghőbb és legóhajtottabb vágya a férjhezmenés. Előbb vagy utóbb, de okvetlan elkövetkezik az az idő, a mikor a leány imádságába beleszóvi azt a mondást: „Adj uram férjet is a mindennapi kenyérhez“.

Im itt van egy érdekes eset. Nyolc kis leány, 12 évtől fel egészen 14 évesig, azt a módját választották a férjhezmenetel előbbrevitelének, hogy egy kéményseprőnek a seprűjéből kiszaggatták az összes sörteszálakat.

A ki babonáról hallott valaha, az tudja, hogy ha a kéményseprő seprűjének a sörteszálból valaki ellop csak egy szálát is, annak minden vágya teljesül.

Nohát a szóban forgó nyolc kis lány, akik közül a legöregebb sincs még 14 éves, a kéményseprőmester segédjének egy 24 koronát érő seprűjéből az összes sörteszálakat kitepte.

A segéd azonban feljelentette őket s megtartották a tárgyalást ebben az ügyben.

A beidézett kisleányok nem tagadták, hogy ők tették tönkre a seprőt, de hát — és ezt kérték mentőkörülménynek betudni — ők férjhez akartak menni.

Igy mentegetőztek:

Aki a kéményseprő seprűjének sörteszálját mind kiszedi, az két hét alatt férjhez megy. Ezért szedtük meg a seprőt.

A bíró méltányolta a kifogásokat, mindannak dacára elítélte őket a seprő árának megfizetésére.

A kis menyasszonyjelöltek a lépcsőn elhatározták, hogy ha lehet, ezért a 24 koronáért jövődöbéli férjük minden hajszálát ki fogják tépni.

Az egyik kis 12 éves leány melankólikusan tette utána:

— Bár már téphetném a kis uram haját.

HIREK.

Tüntetés az egyetem előtt. Néhány száz fiatal ember ma délben ismét összevődött a központi egyetem épülete előtt s követelte a kapuk kinyitását. A Veszszky Gellért kapitány vezetésével kivonult rendőrség azonban hamarosan minden baj nélkül szétjelözlatta a tüntetőket.

Vesztett eb garázdálkodása. Magyarokanizsáról jelentik: Egy napszámos kutyája megveszett és megmárt egy kis fiút és több háziállatot. A kis fiút a Pasteur-ivétetbe szállították.

A tegnapi szélvihar áldozatai. A tegnapi óriási szélviharnak Budapesten két két áldozata van. Az egyik Monach Mária hatvannégy éves öreg asszony, a kit a Szabolcs-utcában úgy vágott a földhöz, hogy eltörött a lába. A másik áldozat Kecskés József huszonnyolc éves ács, a kihez az óbudai hajógyárban a szél hatalmas deszkát vágott. A súlyos, éles deszka kettétörte a boldogtalan ember jobb lábszárát. Monach Máriaat Réczey tanár II. számú sebészeti klinikájára szállították, Kecskést pedig an Irgalmasok kórházában ápolják.

Borzalmas lelet. Trencsénből jelentik: A dubinci határban rövid időn belül két női hullát találtak a Vág-pajin. Az utóbb talált fiatal leány holtteste teljesen mezitelenül volt a parton. fején mély sebb volt és a szemei ki voltak vájva.

Robbanás Budapesten. A déltvasuti pályaudvaron foglalatoskodó munkások ma reggel óriási detonáció zajára futottak össze a központi villamos telep elé. A térről sikoltozás és jajveszékélés zaja hallatszott s két munkás közvetlenül a robbanás után véresen bukott a földre. Mikor az izgatottság kissé lecsillapodott, megállapították, hogy egy akkumulátor-készülék robbant föl, A robbanást valószínűleg egy égő szivar okozta. Az eszméletlen munkásokhoz, akik közül az egyiket Kloboc Mihálynak, a másikat Garlik Jánosnak hívják, kiszólitották a mentőket, akik bekötötték sebeiket, aztán lakásaikra szállították, ahol a pályaorvosok vették őket ápolás alá. Sérüléseik súlyosak, de nem életveszélyesek. A rendőrség megindította a nyomozást, hogyan történt a szerencsétlenség és kit terhel érte a felelősség.

Nem hiába!

igyekszik mindenki a Neumann Testvérek Tiszapalotában levő Cipő, Kalap és uridivat kereskedésébe telkeresni, mert ott valóban a legelegánsabb, legizlésebb és legnagyobb választéku Cipő és Kalap újdonságok érkeztek, melyek a legolcsóbb árakban szerezhetők be.

Gyönyörű fekete és színes kivágott és átkapcsoló CIPŐK hölgyek és gyermekek részére.

Életunt kereskedőség. Budapesten a Rókus-kórház gyöngygyuk-utoai főkapuja előtt tegnap reggel karbolsavat ivott Fitz Rudolf tizenhétéves állás nélküli kereskedőség és nagyon súlyos belső sérüléseket szenvedett. A szerencsétlen fiút, aki kis nyári kabátban valószínűleg az egész éjszakát átosatangozta, félig dermedt állapotban vitték a kórházba. Zsebeiben kis papírlapot találtak, melyre azt írta, hogy hetekkel ezelőtt kilépett a szolgálatból s azóta örülési nyomorral küzdött. Állapota nagyon súlyos, de nem életveszélyes.

Mindenféle
M nyomtatványt
gyorsan, izlésesen és olcsón
kiállít a
Debreceni Ujság
nyomdája,
Lamprecht-palota 42.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Dohánylé-tisztítószer. A sötét férfiposztóruhát, feketét vagy barnát igen jól meg lehet tisztítani dohánylevével. Két liter vízben 4 deka közönséges dohányt kell megfőzni és ezt leszűrni. A piszkos, peccés ruhát e lével erősen megkeféljük, utóljára szál szerint. Ha megszáradt, tiszta és fényes lesz a posztóruha. Miután semmi dohányszag nem marad utána, fekete női posztóruhák is tisztíthatók ilyen módon.

Hagymás növények vize. Ha a hagymás növényeket, p. o. jacintot gyorsabban akarjuk növeszteni, 1 liter esővízben 16 deka salétromot, 6 és fél deka só, 3 deka cukrot olvasztunk föl melegben, azután lehűtjük. Ezt a folyadékot az öntözővízhez keverjük, vagy az alsó tálcába öntjük, ha pedig üvegben tartjuk a növényt, a vízhez adunk belőle. Sokkal gyorsabban nő a virág.

Szilva eltartása. Magvaváló besztercei szilvát le kell szedni a fáról, mikor éppen megért s még erősen áll a szárazon. Száraztól szedjük le és száraz, szellős helyen szalmára rakjuk, de úgy, hogy ne érintsék egymást, sem egymás tetején ne legyenek s ott hagyjuk két-három napig. Aztán sóonkint berakjuk kis hordóba buzaliszttal közél, de úgy, hogy ne érintsék egymást s minden egyes szilva liszttel legyen körülvéve. Ha a hordó tele van, felül egy ujnyi liszt legyen s most jól záró fedővel letakarjuk. Mikor használtra kiszedünk belőle, akkor minden szem szilvát könnyedén megtörlünk és szitára rakjuk, melyet egy pillanatig forró vizgőzre tartunk, de nem nagyon közel s aztán hagyjuk megszáradni, ezáltal a szilva visszakapja kékes zománcát s éppen olyan, mintha most szedték volna le a fáról. Így eltéve, három hónapig is eltarthatjuk a szilvát.

Fenyőszesz. A fenyőszesz, mely különösen határozottan bántalmak ellen, könnyűséggel odahaza is elkészíthető: a fenyő első tavaszi hajtásai tle kell vágni, egy literes palackot félik megtölteni vele és ráönteni francia pálinkát vagy 96 fokos borszeszt. A bedugaszolt palackot két hétig a napon kell állva hagyni naponként többször megrázva, azután sötét helyen tartjuk néhány hétig. Ez idő után az erős illatu folyadékot leszűrjük. Ha borszesszel készült a folyadék, akkor két rész vízzel kell használat előtt vegyíteni, ha csupán francia pálinkával, akkor tisztán lehet vele a fájós testrészt bekenni. Csak szeliden és gyöngén kell kenni, az erős nyomás és dörzsölés nem hat jótékonyan.

Ingatlanok forgalma.

Forgács Lajos és neje veszik a debreceni 6537. sz. tjkvben foglalt 226 négyszögöl Csapó-kerti szőlőt Tiliértvi István és nejétől 1300 kor.

Batiz József veszi a debreceni 7251. sz. tjkvben foglalt 300 négyszögöl ujosztású földet Geréb Páltól 420 kor.

Hidgyed Zsigmond és neje veszik a debreceni 7286. sz. tjkvben foglalt 100 négyszögöl homok-kerti szőlőt Balajti Elek és nejétől 2700 kor.

Vedres János és neje veszik a debreceni 9172. sz. tjkvben foglalt 303 négyszögöl ujosztású földet Halász Balintól 606 koronáért.

Székely János és neje Tóth Sára veszik a debreceni 4987. sz. tjkvben foglalt 513 négyszögöl Csapó-kerti szőlőt Zöld Lajos és nejétől 3500 kor.

Nánási János és neje veszik a debreceni 9109. sz. tjkvben foglalt 303 négyszögöl ujosztású földet Kerékes Géza és nejétől 546 kor. 93 fillérért.

CSARNOK.

Olga.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

A Jenő fellépésének nem volt meg a remélt hatása. A fekete ruhás nő, első szerepmese nem adott hitelt szavainak.

— Beszéljünk okosan. Amivel te engem hitegetni akarsz, nem egyéb félrevezetésnél. Ki akarsz bujni kívánságom teljesítése alól. Még egyszer s most már még határozottabban akarom, nyilatkozzál őszintén, hogy a tizezer koronát megfizeted-e nekem vagy nem.

— Malvin! Hiszen előbb azt mondtad, hogy vagy a feleségemre teszel, vagy fizetek. Az előbbire hajlandó vagyok. Az utóbbit nem tehetem.

— Az előbbi épp oly kevéssé hiszem el neked, mint az utóbbit... Nyilatkozzál... Ráveszed-e azt a nőt, akivel most új életet akarsz kezdeni, hogy ezt az összeget érted megfizesse?

Jenő már nem is nyilatkozhatott, mert a fiúmei gazdag nő váratlanul ott termett.

— Jenő, hol marad ön?

— Én tartóztattam fel asszonyom.

— Ou? És miért?

— Egy kis számadásom van ezzel az urral.

— Ugy? És ugyan mi?

— Jenő kérlek beszélj. Ne tagadj el mit sem... Niúcs szavad... Pedig megmondhatnád, éppen olyan őszinteséggel, mint amilyenél jóvendőbelidnek tartozol... Még minúig nincs szavad... Mond el hát kérlek, hogy négy év előtt nekem udvaroltál, hogy házasságot ígértél s hogy tizezer koronát elcsaltad tőlem. Tőlem, az árva-leánytól, a kinek nem volt senkije a világon s nem maradt semmije, mikor a legjobb hiszemben neked Jenő azt a pénzt átadtam... Mondd el hát kérlek, hogy egy szép napon azzal állottál szembe, hogy nem vehetsz el, mert nem tudnál eltartani, de gazdagon fogsz nőszülni és a tizezer koronát nekem kétszeresen fizeted vissza. Mond el, hogy megfellegetted ígéreted beváltásáról, hogy később hitegetted s hogy most, mikor utánad jöttem, már mással kezded azt a játékot, amit velem egykoron. Mond el hát, hogy a véletlen összevetett bennünket s hogy én csak ígéreted beváltására kértelek től most téged.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR. *)



**Hubert
Pezsgő**

ALAPITTATOTT 1825.



Goldstein

Karolina*

DEBRECZEN,
Piac-utca 42. sz.

Legújabb eredeti párisi és
angol modell után szabott

MIEDER

a legérzékenyebb alak kényelmesen viselhető, melyeket olyan árban készítek, hogy a t. hölgyek nincsenek utalva a rossz rendszerű és szakértelem nélkül szabott és külföldi sablon szerint gyártott fűzőket viselni, mely a szervezetet rongálja.

Nagy raktár és dusválaszték 2 frittól feljebb

Tisztítást és javítást a legolcsóbban eszközölk.
Árjegyzéket kívánatra ingyen bérmentve küldök.
2232

Szabónó

ki a legutolsó di-
vat szerint dolgozik

munkát vállal.

Cím: **Miklós-utca 41.**
Humenyik Lajosné.

2234

Ezuton is fölkérem a n. é. közönséget
és illetékes vállalatokat

könyvkötészetem

pártolására, melyet 2309

újabbban felszerelve és gázvilágítással ellátva teljesen versenyképesé tettem. Különösen súlyt fektetek könyvek, folyóiratok, kiadványok, hivatalos könyvek izléses és olcsó bekötésére, azonfelül kézi munkák, festések, rajzok, fényképekhez moderu plüsskereteket, psssepariokat igen szakszzerűen és jutányosan készítek. 2309

Kiváló tisztelettel

Antalfy Ferenc,

Könyvkötő és bórdiszmuves. Piac-u. 31. a városházzal szemben.

Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szemben (Csanak fűszertízlet szomszédságában).
Saját érdekét védi mindenki, hogy **cipő szükségletét** ezen üzletnél szerezze b — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni

Ne vegyen

tavaszi

keztyüt

mig meg nem tekinti

SCHÖN SÁNDOR

most megnyílt és jól felszerelt

keztyű raktárát

Piac-utca 12.

(Stenczinger ház.)

360—1906 v. k. szám.

Árverési hirdetés.

A debreceni kir. járásbíróóság V. 234/2—1906. számú végzése folytán közhírré tételik, miszerint dr. Tervev Tamás ügyvéd részére Harth Gusztáv volt debreceni, most hajdúböszörményi lakosoktól 287 korona 80 fillér tőke, ennek 1905. évi november hó 8-ik napjától számítandó 5 százalékos kamatai és eddig összesen 79 kor. 31 fill. perköltség erejéig 1906 évi február hó 6-án bírósággal le és felülfoglalt és 1279 korona 30 fillérre becsült fényirdai üvegfedelű felülépitmény, butorok fényirdai gépek és eszközök, valamint egyéb ingóságok 1906. évi március hó 20-án délután 3 órakor kezdetét veendő és Debrecenben Piac-utca 34. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adadni.

Debrecen, 1906. évi márc. hó 2.

Bódogh Zs.

bírói kiküldött.

2310

**Csőtömegből vett
* árúk eladása. ***

RÓZSA LAJOS csőtömegét sikerült olcsó árért megvonnai, melyet becsáron alul adunk el; u. m.: legdivatosabb női kalapok és kalapdiszek, fátvok, selyembluzok, azonkívül divatos férfi gyapjuszöveteket.

KLEIN TESTVÉREK.

Üzlet: Csapó-u. 17. (Korona.)

Parcellákban eladó birtok.

Az ujosztáson, a Csere alatt, a Pávai-féle birtok **5 holdas parcellákban**, előnyös fizetési feltételek mellett **eladó.**

Szólónek kiválóan alkalmas.

Közelebbi felvilágosítás nyerhető **Korondi Sándor gépraktárában, Piac-utca 28. és Berzéki Józsefnél Nyilas telopen.**

2249

Cziczó Lajos

cipőüzletét

ne mulassza el senki föl keresni, ha jó és tartós cipőt akar venni. Hol saját készítményü férfi, női és gyermek

CIPŐK

nagy választékban kaphatók. Megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl.

Vidéki megrendelések a legnagyobb figyelemmel eszközöl, meg nem telelő árkerf a pénzt visszaadja.

Piac-u. 12. Stenczinger-ház.

Máthé János

légszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Légszesz, vízvezeték, angol olcsott, osator-názás, szivattyu, a legmodernebb fürdőberendezési, központi vízmelegítő készülékek, épület, bádages munkák

jótállás mellett és minden e szakmában előforduló javítások szakszerűen, gyorsan és jutányoó árban eszközöltetnek. 2044

Telefonszám: 321.

Egy helybeni előkelő élet és gyermekbiztosító társaság

felügyelőket

keres

magas fixfizetés és jutalék mellett.

Írásbeli ajánlkozások e lap kiadóhivatalába adandók be „Felügyelő” jelige alatt.

Kiadó nyaraló.

Három szoba cserépkályhával, 2 teras, konyha, kamara, egyéb mellékhelyiségek, csinos park, árnyas játszótér, kis darab csemege-szőlővel együtt, május 1-től november 1-ig kiadó. Lehet fölöle a szerkesztőségénél tudakozódni.

Használt butorokat

ad, vesz, javít,
ujakra becserél

KÓNYA JÓZSEF

asztalos

2289

Debrecen, Baross-utca 12.

Fényes kiállítás.

Az ujonnan berendezett **első emeleti tükör salonokban a magyar és külföldi gyárak** legszebb kivitelű tárgyaiból — üveg, porcellán, majolika, chinaezüst stb. stb. **fényes kiállítást** rendeztem be.

Alkalmi ajándékok

Menyasszonyi kelengyék a legegyszerűbbtől a legizlésesebbig.

A közönség b. támogatását mély tisztelettel kéri:

Lám Sándor
Debrecen, Piac- és Hatvan-u. sarkán.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levelelben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

BARNA ember „1876“ levele van kiadóban.

Ajánlat.

VETEMÉNYEK alávaló föld Postakertben kefe-
gyár szomszédságában lakással vagy anélkül
kiadó részenként is. Értekezhetni Teleki-u. 17.
szám. 5332

UTCAI lakás 4 szoba, előszoba mellékhelyiség-
gel, Hatvan-u. 29. sz. májusra kiadó. 5271

MEGNYILT az új butor raktár Hatvan-utca 2.
szám alatt, Kaiser Salamon heti vagy havi
részletfizetésben, hol legjobb kivitelben kap-
hatók fa- és vasbutorok, vászon, kézműárak,
férfi, női és gyermekruhák, szőnyeg, ág- és
asztalterítők, férfi és női divatelmék stb. leg-
előnyösebb havi vagy heti részletekben. Kész-
pénzvásárlásnál 15 százalék engedmény.



Villamoscsengők, telefonok
villámhárítók berendezések
minden terjedelemben, ja-
vitását és évi gondozását
legjutányosabban és jótál-
lás mellett eszközi **Föld-
vári L.** debreceni első
Elektrotechnikai vállalata
Kossuth-utca 1. szám, (az
udvarban.) Villamos fel-
szerelések, zseb-lámpák

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár-
egyzék ingyen. Telefon szám 168. 2030



A LEGJOBB ÓRAK legszolidabb éksze-
rek egyszerűtől a legdrágá-
big, valamint órajavitások leg-
olcsóbban Kurián Gyula mű-
órásnál Debreczen, Piac-utca
42. Vidéki megrendelést pon-
tosan eszközölk. Tanuló fel-
vétetik. 2002



A KOSSUTH-utcai 6. számú háznál a földszin-
ten egy két szobás udvari lakás 1906 május
hó 1-től kiadó. Értekezhetni Kasza József
Endre üzletében. 5274

KÉT rendbeli utcai lakás május 1-re jutányosan
kiadó. Eötvös-u. 118. sz. 5227

J KAI-u. 22. sz. a. 2 nagyobb rendbeli lakás
hozzátartozóival együtt május 1-re kiadó. 5315

BETHLEN-u. 6. sz. alatt 4 szobából álló utcai
lakás, mellékhelyiségekkel együtt május 1-re
kiadó. 4962

HOLGYEK tanácsot és segílyt nyernek, szül-
ésétén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás
mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél.
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Cim
a kiadóban. 5321

SZÓLÓGAZDÁK szövetezete Piac-utca 83.
ajánlja a legfinomabb ó és új érmelléki és
homoki fajborait kicsinyben és nagyban a le-
hető legolcsóbb árakban. Vendéglősök, kavé-
sok és a nagyközönségnek pincéinket bár-
mikor bemutatjuk, hol is meggyőződést sze-
rezhetnek boraink kiválóságáról. 5342

A PÁLYI-utción a szőlő telepen kívül 4 hold
tárló föld dinya termelésre kiadó. 5343

Kereslet.

KÉZI munkában ügyes leányok jó fizetéssel és
tanuló leányok azonnal felvétetnek egy női
kalap salonban. Cim a kiadóban. 5337

ÜZLETKEZELŐT vegyes kereskedésbe 150 for-
int biztosítékkal alkalmaz Boross Hatvan-u.
71. szám. 5329

VINCELLER 7 hold halápi szőlőbe kerestetik,
ki méhekkal némileg banni tud előnyben ré-
szesül. — Hazmester, gyermektelen, felvétetik.
hol megmondja a kiadóhivatal. 5319

KÖZÉPKORU tisztességes uri asszonyt keresek
házvezetőnőnek. Cim a kiadóban. 5327

HÁZAT keresek megvételre, tágas gazdasági
udvarral. Ajánlatokat kiadóba kérek. 5326

EGY gépirásban és irodai teendőkből gyakor-
lott leány ügyvedői irodában állandó alkalma-
zást talál. Cim a kiadóban. 5298

EGY fiatal fúszkereskedősegéd állást keres
Debreczen vagy vidékére. Cim Asztalos Antal
Hajduszovát. 5341

Eladás.

A NAGYTEMPLOMTÓL 10 perc járásnyira, a
vénkerti 2. sz. szőlő eladó. 4254

A VARGAKERTBEN, közel a vasúthoz, hat
ház hely, 300 ölenként kedvező feltételek mel-
lett eladó. Értekezhetni Széchenyi-u. 42. 5131

A POSTAKERTBEN, a kefégyár szomszédságá-
ban 1200 négyszögöl föld, gyümölcsfákkal s
lakóházzal (2 szoba, konyha) eladó. Értekez-
hetni Széchenyi-u. 42. sz. 5130

KÉT drb jókarban levő hűtő eladó. Bethlen-u.
29. sz. 5289

SZÓLÓ eladó az Ujkertben, rajta szép, modern
lakással: I-só járás, csőszház mellett. Érte-
kezhetni özv. Jánossy Józsefné vagy meg-
bizottja Kontsek Gézanál. 5073

VILLA eladó az Ujkertben, közvetlen az István-
malom mellett, szép parkkal, 3 szoba, nagy
veranda, jövizű kut és fürdőházzal. Értekez-
hetni Kontsek Gézanál. 5072

SESTAKERTBEN, a nagyerdei járásban egy
modern, kényelmes villa, fenyves parkkal, gáz
bevezetéssel, és jó vizű kúttal, 1400 négyszögöl
jókarban levő termő szőlővel eladó. Értekez-
hetni Piac u. 44. sz. ügyvedői irodában. 5086

TIZENHÁROMVÁROS-utca 26. sz. ház 2 hold
ondódi fekete földdel eladó esetleg bérbe ki-
adó. Értekezhetni ott. 5330

ELADÓ házastelek. Bethlen-u. 39. szám alatt
házastelek nagy kerttel együtt eladó. Értekez-
hetni dr. Irinyi István ügyvéddel Debreczen,
Arany János-utca 4. szám a. 5328

NAGY festékes hordók olcsón eladók. Cim a
kiadóban. 5251

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló ele-
gans, tágas terrassza, borpincével, virágos
kerttel, szőlő és nemes fajszőlővel, gyümölcs-
fákkal eladó. Cim a kiadóban. 5249

EGY kisebbszertű üzlet berendezés jutányosan
eladó. Értekezhetni lehet Szent-Anna-u. 41. 5346

EGY jó kerékpár elutazás miatt azonnal eladó.
Piac-u. 30. 5347

HADHÁZ-u. 27. sz. ház halálozás véget ked-
vező feltételek mellett eladó. 5345

A közelgő lakásváltoztatások alkalmára szőnyeg-
osztályunkat teljesen újonnan rendeztük be.

**Futó- ss nagy szőnyegek,
Linoleumok, viaszos vász-
nak gyönyörű választék-
ban. Szövet- és csipke-
függönyök, ág- és Asztal-
terítők, Paplanok, Madrá-
cok, torontáli Szőnyegek
besztercebányai pokrócok**

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen,

divat-, vászon- és szőnyegáruháza.

Szőnyegekben maradék saját áron alól.

Utrak figyelem.

Legdivatosabb angol és hazai sző-
veteimet kérem komoly bírálat
alá venni, melyből méterenként
a legolcsóbb árban adok.

Kein Adolf

angol uris szabó

Piac-utca 66. szám alatt.

Szőnyegház.

Smyrna szőnyegek,
Ebédő szőnyegek,
Szalon szőnyegek,
Futó szőnyegek,
Selyem függönyök,
Posztó függönyök,
Csipke függönyök,
Stores és bonne femmes
Ágy és asztalterítők
Butor szövetek
Butor piüssök

nagy választékban kaphatók jutányos árak
mellett

Bosznay J. és Társa

szőnyegáruházában

Debreczen, Kossuth-utca 5. sz.

Pserhofer-pilulák

valódiak csak ezzel a vörös felírással: „J. Pserhofer“.

József császár ideje óta, tehát több mint 120 év óta mint legrégebb, fájdalom nélkül
hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sürgősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás
minden következménye ellen, mint az epeicirkuláció zavara, májbaj, szélkolika, aranyér,
a belek petyhüdsége st., vértisztító tulajdonságai következtében kitűnő vérszegénység,
ideges fájás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyáska 15 pilulával K. —42 1 tekeros 6 skatulyáskaival K. 210.

A pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével együtt
1 tekeros K. 2'60, 2 tekeros K. 4'70, 3 tek. K. 6'80, 4 tek. K. 8'90, 5 tek. K. 10'50, 10 tek. K. 18'50.

Egyedüli készítőhely:

P SERHOFER J. gyógyszerháza Wien. I., Singerstrasse 15.
Főraktár Budapestén TÖRÖK, Király-utca 13. 1720

Tánciskola megnyitás.

Van szerencsém az
igen tisztelt szülők
tudomására hozni —
hogy

**folyó hó 6-án az új táncan-
folyamot megnyitom.**

Beiratások naponta a
tánciskolahelyiségben

Kívánatra külön colon. Külön hoston cursus.
Magán órák bármely időben.

Lakás és tánc terem Csapó
utca 17. Telefon 459—462

2237

Tisztelettel:

Schaf János, okl. tánc tanító.

**Alumínium-edények,
Nickel-edények,
Nickel zománcos edények,
Zománcos lemez edények**

raktára

SESZTINA LAJOS

vaskoreskedésben

DEBRECEN**Piac-utca 23.**

Elsőrendű
Ióheremag, lucernamag:
eredeti quedlinburgi
**répanagvak, komócsinfü-
mag, csibehur, bükkönymag**
Hanna árpa

juttányos áron kapható 2137

Holländer Adolf és Fia

cégnél

Debrecen, Piac-utca 28. szám. a.

Szőlővessző!

A világhírű Delaware
adja a legjobb bort.

Oltani permetezni nem kell. — A szőlő-
lézet káros. — A phyloxera ellen
áll. — Leírását és árjegyzékét ingyen
küldünk bárkinek. Szőlőoltványok mér-
sékelt áron kaphatók. Nagymennyiségű
sima és gyökeres „Delaware” vessző
eladás.

Cím

1983

Szigyártó és Takáts

szőlőtelep tulajdonosok.

Telep Alsó-Szeged. — Központi Iroda:
Felső-Szeged (Somogy).

A nagyrabecsült Hölgyközönséghez!

Nagyságos asszonyom!

A tavasz beköszönte köte-
lességemmel tette a varható
divatnak a helyszínen való
alapos tanulmányozását. Már
a múlt hó folyamán megtettem
szokásos külföldi utazásomat
és mindazokon a helyeken
megfordultam, amelyek

női leány és gyermek fel-
öltők, costümök rövid spen-
cer és fűzőaljal külön ruha-
aljak, szoknyák, blousok,
napernyők és egyéb e szak-
mába vágó cikkek

terén mint kiválóan mérték-
adók ismeretesek és amelyek-
nek készítményei úgy csin,
izlés és minőség tekintetében
— mint azoknak teljesen mo-
dern előállítására dolgában meg-
érdemelt hírneveivel bírnak.

Sikerült is a legújabb di-
vat termékeiből egy oly du-
san felszerelt válogatott szép
raktárt összeállítanom, hogy
arról minden öndicsékvés nél-
kül csak a legjobbat mond-
hatja. — Képviselve van min-
den faj a legdrágábbtól az
olcsóbbig és minden darabot,
legyen az bár olcsóbb mi-
nőségű, az a bizonyos, szavak-
kal ki nem fejezhető előke-
lőség jellemző, amely csak az
igazán művészi erők felett
rendelkező atelierek sajátos-
sága.

Kérem nagyságos asszonyo-
mat, erről nagyrabecsült látó-
gatásával közvetlen meggyő-
ződést és ajánlom magamat

kiváló tisztelettel:

Halmágyi Sámuel

utóda

DEBRECEN.

Házassulandók figyelmébe!

Jeggyűrűk,
Ékszerek
alkalmi és menyasszonyi
ajándéktárgyak,
zsebóra különlegességek
nagy választékban és legolcsóbban kaphatók

Rose Deszö

ékszerésznél

Debrecen, Piac-utca 55.

Hungária kávéház mellett.

Piac-utca 61. szám alatt
épült kétemeletes bérházban
több rendbeli modern lakás
kiadó.

Értekezhetni tulajdonosnál Fischer Adolf Piac-
utca 61. sz. 2233

Első Debreceni

Ernyőgyár.

A tavaszi és nyári idényre
ajánlom dus választékú saját készítményű raktá-
romat

eső-, nap- és csipke-ernyőkben
dus választék, olcsó, szolid árak mellett.

Javítások és úthuzások
gyorsan elkészíttetnek.

MERKLER SOMA

ernyőgyárban. 2259

DEBRECEN.

Piac-utca 50. Szent-Anna-utca sarkán.

Tavaszi idényre

Costüm és ruha Szövetek
BLUZ KELMÉK

a legújabbak nagy
választékban

KONTSEK KORNÉL

női és férfi divat áruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Alkalmi ajándékok

1980

bámulatos olosón

csakis

Pintér Gusztáv

Órák és ékszerésznél
szerezhetők be. Hol órák és ékszerek
olcsóbban kaphatók és javíttatnak jót-
állás mellett, mint bárhol.

Főpiac. 26. Főtrafik mellett.

Valódi angol

bőrfoteil kanapé

és minden e szakmához tartozó munkát a leg-
olcsóbban és tartós kivitelben

Köhler Lajos, kárpitos

Főter 40. sz. Hungária kávéházzal szem-
ben. 2286

Valódi bőrbutor festést, javítást
elvégezek. — Rajzal, mintákkal
szolgálhatok.

Pászka sütés.

Van szerencsém a pászka fogyasztó kö-
zönség szives figyelmét felhívni, hogy a
pászka sütést **f. hó 13-án kedden** meg-
kezdem. Pontos és lelkiismeretes kiszolga-
lásról, valamint a tisztaság fontosságáról ke-
zeskedem.

Tisztelettel:

Reichmann Ignác,
Széchenyi-u. 6.

2295

A hölgyek legszebb díszje

a fehér és tiszta arcbőr, ezt elérhetjük a
o bámulatos, csoda hatásúól hirneves o

HAJÓS-féle

ARADI IBOLYA-CRÉME

használatát által.

Szeplő, májfolt, bíbrics, bőrvörösséget és
mindennemű arctisztatlanságot egy csapásra
megszüntet.

Ára 1 korona, dupla tégely 2 korona.

Ibolya-crème szappan 70 fill., Ibolya-hölgy-
por fehér, rózsza vagy krém színben doboza
1 K. 20 f. Ibolyatej (Eau de Violette de
Hajós) 1 korona.

Óvakodjunk utánzatoktól! A bevásárlásnál
csak Hajós-féle aradi készítményeket tes-
sék kérni és elfogadni. Kapható feltalálónál

Hajós Árpád

gyógyszertárban

Arad, Andrassy-ter 22. sz. a megyeházzal szemben.

DEBRECEN 2280
Tóth Béla gyógyszerárban.

Készpénzért vettünk nagy tömegekben tavaszi ujdonságokat

divatos ruha kelmék, elegáns blous szövetek,
selymek, delének- kartonok és batisztok —

mindezeket 30 százalékkal olcsób-
ban lehet beszerezni, mint bárhol.

Tisztelettel:

WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI Piacz-
utca.

Épület üvegezési Vállalat

és

*** legrégibb képkeretezési üzlet. ***

Van szerencsém Debrecen és vidéke n. é. közönségét arról értesíteni, hogy
dismü- és porcellán üzlettemmel felhagytam s máttól kezdve különben is legrégibb

épület üvegezési és képkeretezési üzletemet

még nagyobb kiterjedéssel, **de kizárólag csak ebben az irányban** folytatom.

Épület üvegezési és képkeretezési üzletem máttól kezdve a Kereskedelmi és
Iparkamara Főter 69. sz. a palotájában, a Janatka-féle vrt virágüzlet helyén van. (Szemben a megyeházzal.)

Vállalatomban raktáron tartok ó és új épületek üvegezéséhez mindenféle
belga és közönséges táblaüvegeket, valamint portálokhoz tükör üvegeket a legkisebb-
től a legnagyobbig, kész ablakokat, kép és tükörkereteket valamint ilyen ablakokat
kép és tükörkereteket saját műhelyemben bármilyen formában elkészíttetek.

Amidőn a n. é. közönség eddigi pártfogásáért hálás köszönetemet nyilvá-
nitom, kérem, hogy Épület üvegezési és képkeretezési vállalatomat továbbra is
nagybecsű támogatásukban részesíteni kegyeskedjék. A magam részéről ígérem,
hogy szolid, versenyképes árakkal, pontos és kifogástalan kiszolgálással igyekszem
még inkább kiérdelni az eddigi bizalmat.

Tisztelettel:

Blattner Gyula,

épület üveges és képkeretező.

Debreceni medico-mechanikai

Zander-gyógyintézet

tulajdonos dr. Szász Adolf orvos, Piac-u. 59. Seinfeld-ház. — Telefon 389.

Mechanikai (Zander) gyógykezelés.
Fejlesztő-gymnastica gyermekeknel.
Tulhevített száraz levegő fürdő.
Orvosi massage.
Villamozás.

Gyógyjavallatok: csuzos, köszvényes, izom és izületi bajok. Bénulások,
Neurasthenia. Hysteria. Táplálkozási és mozgási zavarok. Idült gyomor és bélbajok.
Szívelhájásodás. Ideges szívdobogás.

Az intézet nyitva: d. e. 9—1. d. u. 3—6. — Nőknek: d. e. 11—12 és d. u. 5—6.

Tisztviselőknek árkedvezmény.

==== Hatósági szegénységi bizonyítvány alapján 5 ingyen hely. ====

Kistemplom Bazár.

Március 15-én
megnyílik

újonnan berendezett

RÓZSA

női- és leányfelöltő
áruháza

Debreczen.

Kistemplom Bazár.

Kistemplom Bazár.

Kistemplom Bazár.

MAGYAR

gyártmányú cikkek

KARDOS LÁSZLO

üzletében DEBRECEN, Kossuth-u. g.

VALÓDI SZEPESSEGI BEÉDLŐ TERITSEK

damaszt, rojtos és áttört

TÖRÜLKÖZŐK, Ágynemű CSINVATOK

kiszabva és méterszámmra. Fehérnemű, párnahaj, paplan és alsó lepedő fehérített

LENVÁSZNAK.

Mindenfaj

TÖRLŐK és RÉTES ABROSZOK, SZŐNYEGVÉDŐK, stb. BESZTERCEBÁNYAI szoba és LÓPOKRÓDOK, NAGYBECSKE-

REKI SZŐNYEGEK, RÓZSAHEGYI pamut

VÁSZNAK, TOH szövetek, KÉK VÁSZON

(gépész és munkás ruhára), IGLÓI pamut

VÁSZNAK, fehér PIKE és u. n. SZERB VÁSZNAK. A híres SZÉKES-

FEHÉRVÁRI ruha KARTONOK és sima

KÖTÉNY VÁSZNAK, GÖMÖRI KENDER-

VÁSZNAK. — Helybeli készítményű

CZÉRNA GOMBOK, SELYEM PAPAN

GOMBOK és FA FÜGGÖNYTARTÓK,

MEZŐBERÉNYI TÖRLŐK és ABROSZOK

Kötött gyermek ujjasok és fejkötők,

SAJÁT KÉSZÍTMÉNYŰ női, férfi és

gyermek FENÉRNEMŰEK, AFRIQUE és

LÓSZÓR MATRÁCSOK, CLOTH GYAPJU

SATIN és SELYEM PAPANOK.

Quedlinburgi és hazai termésű

Takarmány Répamagvak

Plombezett arankamentes

Lucerna és Lóhere

Bükköny, Csibohur, Mubar, Óriástökmag, Takarmány- és Pázsitfű magvak, cukorirok.

Konyhakerti és virágmagvak

legelősebben — nagyban és kicsinyben

KONTSEK GÉZA

magkereskedésében

2151

Főüzlet: Kossuth-u. — Fiókuzet: Csapó-u.

FÉLEGYHÁZI JÁNOS

fiemei és trieszti

kávé behozatali üzlete.

Árak forint értékben, kg-onként.

Santos, sárgás	1:20
„ zöld, nagyon jó minőség	1:30
Salvador, erős, kiadó minőség	1:50
Guatemala, erős, jó zamatos	1:60
Portorico, világos, finom ízű	1:65
„ igen finom ízű	1:85
Ceylon, kitűnő minőségű	1:90
Gyöngy kávé, finom minőségű	1:75
„ „ kiváló finom	2:00
„ „ kitűnő minőségű	2:20
Arany Jáva kávé, jó zamatu	1:60
„ „ finom zamatu	1:80
„ „ legfinomabb	2:20
Mocca, jó minőség	1:50
„ finom, erős	1:80
„ legfinomabb, nagyon erős	2:20
Libéria, sárga, nagy szemű	1:55
Cuba kávé apró szemű, finom	1:40
„ kávé közép szemű, finom	1:60
„ kávé nagyon jó zamatu	1:80
„ igen jó minőség	2:00
„ nagyon jó minőség	2:20
„ kitűnő jó minőség	2:30
„ kiváló jó minőség	2:40

Naponta friss pörkölt és darált kávé.

Félegyházi János

Debrecen,

2288

Piac- és Miklós-utca sarkán, a vármegye-házával szemben.

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás.

Üzletem teljes feloszlása miatt az összes raktáron levő árukészletet: díszművek, bőr- és acélárak, utazási cikkek, férfi divat stb. 2121

beszerzési áron alól

árusítom ki.

ezzen ritka kedvező alkalmat a m. t. vevő közönség figyelmébe ajánlom.

Teljes tisztelettel:

Borsos Kata
Debrecen, Városháza.

Quedlinburgi elsőrendű takarmány répamagvak

nagyban 50 és 25 kgr.-os eredeti ólomzáralt zsákokban legelősebben kapható

Uilmann Salamon

fűszernagykereskedésében 2304

DEBRECEN, PIAC-UTCA 70.

1906. május hóban üzletem a szemben ujonnan épült Gelgee házba Piac-utca 81. szám alá helyezem át.

AZ ALKALMI ÁRUHÁZ

Piac-utca 14. szám alatt, Bika szállodával szemben.

Fölhívja a t. vevő közönség szives figyelmét, hogy a tavaszi újdonságok már megérkeztek. Kérjük mindazon vevőinket, kik szives megrendeléseikkel bennünket megbiztak, mielőbb megszerencsöltetni.

Az áruk mesés kivitelei még nem létező leszállított versenyárokhoz árusítatnak.

Mesés szép Ruha és Bluz Keimek,
Pazar választék kész Selyem és Delén Bluzok,
Női gallér és Nyakkendők (Qabák)
Glott és Luszer alsó szoknyák,
Női ingek és háló Kantósok,
Női és férfi Qoutanca Ernyők,
Női és férfi és gyermek Harisnya gyári raktár,
Férfi gallér öt réti, darabja csak 12 kr.
Férfi kézelő öt rötü, darabja csak 18 kr.

Női szabó kellékek és diszek minden elfogadható árban.

Minél tömegesebb látogatást kérünk, tisztelettel:

Blumenstein Testvérek

Haza érkeztem

Láttam a külföldi divatot és a mi szépet és divatos kelmet találtam, azt mind megvásároltam, amiért is csak

egyedül Nálam

lehet szép és divatos női ruhaszöveteket és bluz selymeket jutányosan vásárolni.

Újdonságok naponta érkeznek.

LÓWY E. Piac-utca 24. a LÓWY F. cégére.

VIGYÁZZI!